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Сторона 3.

І Е. ДИВНИЦЯ. можливі соціалістичні ідеї 
Та недаром належить він до 

стармАки родини "Факсів”, я- 
ка здавен давка славна зі своєї2

Вить сімгодмн- шимн робітниками найшлися геніяльної хитростн й мнстець- Старораєві нжошн-іі доно- пати. Для надання своїм о- 
ний день праці ), чигаєте в ро- недовірки, які дуже скептцч- кого сприту сять, що велику тонши ви черненнян віїаддго тоЄяогпі, він

Отож, за основу цієї бороть- бітничих часописах. но задив-іялися на той босів- Не минув і тиждень, а в ньо- кликало в Ужгороді арешту підтісував статті на тисками
би міжиароднього пролетар»- Радянська влада переводить ський соціялізм. Всяко старав- го вже був знаменитий плян. ІІПНИЯ пснсіонованого капітана двох українських емігрантів
ту, в теперішній фазі П розвит- в життя фмгодннннй робочий ся він переконати кожного Для заммлення очей Голдеса жаядарясрії Ф|«нтішка Свой провокаторів Івана Внелоцько-
ку треба взяти боротьбу проти день - говорять вам на мітін- скептика, шо він зовсім черво- вдягнув він свій соціалістичний ШР редактора і видавця ужго го і бувшого жандарма Володя
соціял-демократо, що явно зра- гах робітничі промовці... ний, і тілом і душею, але це1 плян у білий плащик антисо- родськбго чеського денника мира Янкоягького. яких харак
джуе інтереси робітничої кля- І ви читаєте і слухаєте і... не мало помагало. Кожний при : ціялістмчного тейлорізму ,і в “Подкарпатске Гласи”. Тип тернаував як одиноких чесних
си оцим “миром у промислово- дивуєтесь... Еге, в республи- знавав, що "бос” зовсім чер- такому виді пре зложив до за uejj вц ряду л;т ;іваб.і».вал до іміґрантів. 
сті”. А щоб виконати це зав- камській і демократичній Аме- воний тілом, та душею зовсім твердження свойому зверхни [„.дакційнпх льокалів шкільну На його нубличні доноси і о-
дання найуспішніше, треба рмці та в націій Канаді заво- іншої краски Не помогли і пе кові „олодь від 8. до 14. літ. хлоп чернення сипалися арешти і
щільніше, як ідеодьогічно, так днться замісць вісімгодинного реконування. шо в такій демо- Пан Голдес, оглянувши цей ,уН , гівЧ!(Т ; там Щ(. , КІ|ЬК(І Ін.відії Лм>дд, сндциі невинно 
і організаційно, зєднатнея всім - десятьгодннний день праці критичній країні як Канада, де плян зі всіх сторін, поклепав ма допускався над перил по пів року у млинцях.
комуністичним партіям капіта- з обннженянм заробгтньої пла- капіталісти мають державну j ласкаво Мекфакса по рамени. еасяльстм ;trô.V4ll кякі атада почата іюб'їті ревізії на
лістичиих країн навколо Кому- тн, а ви чуєте це й може від- владу, не треба сильно на зверх | прнобіцяв йому негайно підви- с,,ксуальаі орГІЇ Такі його і даних гоїюжаиств. а не могучи
містичного Інтернаціоналу чуваєте на власній шкірі і... не виявляти свойого соціалізму і щити платню за добру.службу К10ЧЙНП прнші.ш неликанські! нікому нічого доказати, .mina 

.Тут ми маємо тепер уже чи- дивуєтесь... що робітники мусять добувати , дав свою санкцію ! вже сл.- j якнх v ,.віті ще бу емюго підозріння видатювата а
малі наслідки. Компартії окре- Перед кількома тижнями шс- своїх прав не шляхом реформ,- дуючого дня веселий Мекфакс ^ ^ ^ гп*.рджуно V респубпіки. Позвільпювано а
мих капіталістичних країн по- потів шаповалівський микитл. стичних домагань, але лоро- повідомляв Урочистим тоном ^ ,4 дівчат і 8 х.,опців. ! посад учителів і урядників, по-
мітно зростають. Німецька що більшовики тільки об,цю- гою петицій, а коли , це небез- робітників, що ^есятьгодин- ім украШ.ькнх івидалювано лікарів, а навіть
компартія 1925 р мала 100,000 ють, але “н.каким каком не печне. тоді треба уживати хн- нии робочий день скорочуєте МДЯ КІ,Х. д^іціконня усіх звичайних робітників і так злі- 
членів, а тепер 128,000; фран- переведуть в життя 7-годннно- трощів . попросту - здійсню- ся на сшгодинний (чуть не так, його П0Д1ШГІВ у н^ ^ квідовано ‘„айже цілу імігрв- 
цузька 1926 року — 50,000, а го дня праці; зараз він голосно вати соціалістичні ідеї під по- як у Рад. Союзі!). А щоби гтавина п,0 srj, 0х_ , . • ' 1
нині—60,000. У Чехо-Словач- говорить, що 7-годинний роб. кривкою капіталістичних інте- Ґолдес (ці слова були висказа- 1 а ’ ' ° J 0 ВЯІ' 1 . .

. 1 . , h „ v . «>чим мадяш-ьким законом обез- (войше був також головнимчині за цей самий час комлар- день не вийде на добре пролє- ресів і т. п. ні притишеним голосом) не пі- 1 . .
тія зросла з 98,000 аж до таріятові в С.Р.С.Р.; а незадов- Побачив "бос”, що його ne- знався на тому, що його об- <-1aRI,IBitllHH Дівчат можна до тоні (кім н хізаці , уходив за ш-
138,000 членів. го буде кричати і присягатися реконування відбиваються від манено і щоб не анулював цьо- Х01ІПИ 11111111 11 Домагання по- (міра let ько культури.

‘ В парі з числовим зростай- на "Західню Лігу Нового Схо- скептичних голов як горох від го “соціялістичного уставу”, ™юдоваі,1“ ,СпР“У Він обвинувачував тамошшх
иям компартій, збільшується ду" й на голову свойого без- стіни і за перестав переконува- мусять всі робітники спільними 1 " )ІІИ' в!*иа211 ,іат' ппватн і . країнців за украї цську ірн-
також і їхній теоретичний рі- толового Шаповал*. що заве'- ти Тільки одному свойому! і всіми силами стреміти до ;,Роб,,тн Сво,,того невідпов, денту ї на тім тлі поширював
вень знаннів. що чимало ва- дення сімгодинноГ денної праці1 найбільшому прихильникові І збільшення видатности сбоєї Да-1ьним> Me Ч'“ не вдалося з прямо страх між Іехами і на
жить у консолідації комуні- в Радянськім Союзі - це один сказав під секретом, що неза-j праці. 0Г1ЯД-'' на вел"1я І*«»м.ри. дов- строював їх вщюжо до > країн-
стичних вождів. із агітаційних середників біль- баром докаже великим ділом — Я своє зробив і доказав, пш чаг 1 1 тнноншце. яке Свои шв. Як тепер видно, все це бу-

Про велике якісне зростання шовицьких хитрунів — так як правдивість свойого соціяліз- іцо я активний соціаліст, а в тр від ря.іу літ займав. Ідо роблене лиш на те, щоби від-
компартії промовляє й той всяка більшовицька україніза- му “невірним Томам”. догідній хвилі можу стати ще Ьо-ж йде тут hv про коіт>н«‘ вернути >вагу паї і цдї від своїх
факт, що, не вважаючи ні на які ці.я, соціялізація, цивілізація, 3 того часу говірливий і по- червонішим — кінчив вдоволе- ^v‘HHHK Иодкаріттгке злочинів.
заіоди ренегатів робітничого електрифікація, кінофікація і діти куючий Мекфакс занехаяно Мекфакс. — А узгляднив* ^ ;іасн був иівофіціоаом ґубер- Компрохіт&ція і зденерву-
руху — Суваріна, Маслова, інша сензація. політичні розмови з робітника- ши, що ідеї не можна переве- 1111 ^1Н -іавав опінік, nj>o ві-і ванни головних чинників ужГо-
Корша то-що, — вигідно пока- І ви все те слухали, слухаєте ми, та все над чимсь міркував, сти в життя такою, якою вона справи, з ним рахувалися всі, 1 юдського правління тим біль-
зати троцькістську опозицію, і будете слухати без тіни зди- - XoJub і думав, сидів і ду- є в теорії, і взявши під увагу навіть ІІ]іага. ( войше був мо- ші, що вони знали дію звірячі
братні комсекції Заходу1 проте вування. Ви зразу признали, мав, стояв і думав... Пого на- іце й те, що здійснював я цю сутніх* паном, пбред яким всі І інстинкти ( войшого. Посто|юн-
легко викрили її справжню що Нашому Григорієві “бракує стрій був зовсім такий, як у ре-' велику соціалістичну ідею се- тремтіли. Ьув правою рукою ні чинники звертали ім увагу
суть, засудивши її, як анти- всіх дома", або що він “дурака дактора неньколюбської газе-, ред неконче догідних обставин, віцеґубернатора Розсипаля, .я- на те, як пишуть чеські . Іідо-
партійний соціял-демократич- валяє”... тай тільки. Та ви ма- ги, коли він силкується виду- витворених пануванням капіта- к,,й є шефом найвищої адміпі- ве Повіни , а вони мимо того
ний ухил. буть не читали й не чули нічо- мати я'кусь відповідь на статтю лу — не можна дивуватися, що сграційної влади на Шдка]іпат- поставили ('войшого на відпоні-

Отже, ми бачимо багато по- го про спроби запровадження в “У.Р.В." під наголовком "Під нона може й не так представ- тю І Губернатор не має там та- дальнє становище, держали йо-
зитивних досягнень по бата- сімгодинного'робочого дня в публичну контролю", ляється, як вам бажалось би. коі влади) і правою рукою ше- го від кількох літ в ряді най-
тьох комсекціях III. Інтернаціо- деяких "індустріях"... в нашій Аж раз, стрінувшись із ним Вправді Мекфакс захопле- Фа персонального рефе]тту і впливовіших людей, дали йому 
налу. А в тім, вони мають і Канаді. у чотири очі, відважився я за-, ний здійсненням своєї ідеї не Шроніка. Голос Свойше маа рішаючий голос у всім субвен-
негативні явища, що трохи пе- Я хочу подати вам один зраз- питати, які то важкі думки згадав і словечком про май- всюди рішаюче значіння. Він ціонуваш “Подкарпатске Гла-
решкаджають дальшому успі- ковий примір такої спроби —- обсіли його лису голову. бутню заробітню платню, та був членом всіх чеських това- eu” іі)твнльною місячною п.лат-

тільки ви наперед не дивуйте- Чи не клопочетесь ви, як вже найблиіций день виказав, риретн, головок і товариства для нею 40,000 чк. з крівавиці 6ІД- 
Насамперед треба звернули ся і не прикладайте мені "де- би то взяти “дивбрс" із жін- що зі скороченням робочо- опіки над молодю, головою вод- ного закарпатського податника,

пильну увагу на те, що органі- яких прикмет згаданого апо- кою-—, питаю його, маючи на го дня наступило і зменшен- них екантів. Пого вислали бу- Ще недавно писав Vвойше в
заційно наші комсекції не до- стола з “Західньої Ліги Нового увазі його подружнє жилтя, я- ня заробітньої платні з 18 до- ди також як репрезентанта “Подкарпатских Гласах”: “З*-
сить себе вияаляють, тому, чи- Сходу”. ке можна представити в формі ларів на 12 і пів дол. тижнево, журналістів на "Тарі'і веходнє" стали ми дику країну, несемо
мале зростання їхнього лолі- Це мало місце таки на цій геометричної фігури :— три кут- Сторонники соціялістичного до Львова. їй культуру, чого вона ще не
тичного впливу на робітничі “ломберярді", де я працював ника (його жінка в одному ку- Мекфакса сказали собі, що 1І[ювадив він завзяту кампа- розуміє”, а тепер виявилося,
маси не завсіди організаційно протягом довшого часу. Наш ті, пан Ґолдес, власник вугіль- для “робітничої ідеї" треба все нію проти комуністів та проти що заїціплірвана ним “культу-
закріплюються. А це зменшує “бос” Мекфакс уходив між ро- ної “ломберярди” близько неї перетерпіти (і скорочення пла- української іміграції lia Закар- ра” небувала і тому не дивно,
їхні досягнення. бінтиками за гарячого пропага- в другому куті, а він в третьо- тні і треба зробити тільки Щіме-  що не не розуміють її не лише

Друге слабке місце в роботі тора соціалістичних ідей. Віч му, найдальшому). за 7 годин як перше за 10), а коли-б так сталося? закарпатські люди, але навіть
комсекцій — їхня мала участь любив заводити часті розмови - Верзеш нісенітниці — ка- противники “боса” мусіли по- Еге, я і сам не мало з диву- вовки і медведі закарпатських 
у роботі профспілок, хоч в о- на тему соціалізму і не мало же усміхаючись Мекфакс. —• годитися зі всім із боязни пе- вався-б... Та нам мабуть не лісів.
пануванні робітничих мас (це причинився до класового осві- Зразу видно,' що не знаєшся ред безробіттям. при йдеться ніколи дивува- Менша сензація та, що шеф
є основне гасло на сьогодні) домлення своїх робітників. Пі- на політичній хитро сти. Моя І тому “соціалістична ідея” тись!... торговельного реферату ґубер-
саме широка робота по проф- сля деякої такої політичної ди- жінка через свою неполітичну переведена Мекфаксом в жит- Таких “соціалістів” не боять- нії позичив собі 120 тисяч
спілках могла-б забезпечити спути, деякі старші робітники пристрасть до пана Ґолдеса тя під пануванням капіталу — ся. Таких побільше треба ка- чеських корон з державної ка
найбільший успіх. Це саме й сумно похитували головами і сповняє несвідомо велике соці- живе і мабуть буде жити до піталістам. Це-ж в їхній обо- си на карнавал і бігає по Уж-

“іцо-до порушення авторитету говорили: “Шкода такого чоло- ялістичне діло, то явиться ви-., якогось часу. роні сказав своє добре слово городі за позичками, бо кажуть
соціал-демократії в робітничих віка на “боса”, з нього міг би влашувакням приватної масно- Я сильно побоююсь за май- сенатор ґрісбах з Адбєрти. 1 звертати. Чергові сеизації го-
масах, викриття її зра і- бути добрий і класово свідо- сти. Вона зі своїм Ґолдесом бутнє Мекфакса, бо як не як, 1 не дивниця... говлятьея, бо вже декому не
ницької політики. А, цю робо- мий робітник, як от ми, а мо- є для мене тим, чим для Дж. Л. а він таки “перефорсував не- » Кищург. |стало терпцю,
ту теж треба провадити пе- же й один із провідників ро- Луїса американська майнерська безпечну ідею” в демократич-
редусім серед пролетаріату, бітничої кляси”... юнія дійною коровою. І ній країні капіталу. Але й не
об'єднаного в профспілки, де Вправді не висказували вони коли моя жінка доведе до бан- мент відповідний вибрав, дар-ь 
соціал-демократи ще й досі ма- цих своїх жалів перед “босом", кроцтва Ґолдеса, я заберу в ма що Факс! Якраз у таку по-
ють в^іикин вплив. але нишком відплачувалися йо- свої руки вугільне підприєм- ру, коли сильно заінтересова-

! Хоч які великі досягнення ма- му за його симпатії до соці- ство й заведу наскрізь соціялі- ний комуністичним поступом
стичну господарку. л. сенатор С. Г1. Ьобієн урядо-

Розговорилися .ми і Мекфакс вою дорогою домагається від 
визнав передімною причину оттавського уряду - урядового 
своєї задуми. Діло було в то- вияснення, які урядові кроки 
му. шо він задума^здійснити підприняв він. щоби проти-

ділати неурядовим комуністич
ним скокам!

ДЕВЯТЬ РОКІВ КОМІНТЕРНУ. ТИП УРЯДНИК* НА ЗАКАРПАТТЮ.
СРСР заво ть сімгодин-і капіталістичну раціоиаліза- 

цію.
(Докінчемші.)

Найди і скотилися аиглій- 
сиі реформісти, на чолі з Мск- 
доналдом. Томасом, Сновденом 
то-шо, які я щільному контакті 
S представниками релігії — е- 
пнекопами — підписують ві
дозви до робітників “любити 
христіяиський ннр". І одноча
сно свої* співробітництвом із 
підприємцями підривають уся
ку можливість до миру.

Що німецькі соціял-демокра- 
т* прихильники ідеї миру в 
промисловості 
для кожного, хто бачить їхнє 
ставлення до капіталістичної 

* раціоналізації та до збільшен
ня робочого дня. проти чого 
вони не протестують, посилаю
чись на потребу захищати на
ціональну промисловість, зму
шену конкурувати з иншими 
імперіалістичними державами.

Як ставляться робітничі ма
си до такої політики соціал- 
демократів? Маси відходять 
від них і все лівішають. Про
цес цей розвивається в най
різноманітніших формах: зро
стання симпатій до СРСР, у- 
спіх компартій на виборах у 
Німеччині, Чехо-Словаччині та 
Польщі, страйковий рух у кіль
кох капіталістичних державах, 
хвиля величезних демонстрацій 
h роти вбивства Сакка й Ван- 
зетті, що поставила на ноги не 
тільки робітничі маси Европи, 
а й багато інтелігенції, все це 
яскраво цсідчить про чимале 
полівішання робітничої кляси.

Дуже яскравий так само той 
факт, шо майже скрізь закор
доном, де відбуваються таємні 
вибори фабричних комітетів, 
жовті та фашістські проводирі 
профспілок зазнають поразки.

Про це свідчать і наслідки 
виборів у Німеччині.

Треба підкреслити так само, 
як одну з основних ознак по
лівішання робітничих мас капі
талістичних країн, чимале зро
стання страйкового руху: 
страйк гірників -у Німеччині, 
локавт металістів, страйкова 
хвиля в Франції, Італії, Чехо- 
Словаччині то-шо. Так само 
треба відзначити два великих 
страйки, в Північній Америці — 
страйк в Пасейку та страйк гір
ників, що кінчився сутичкою з 
військом.

це очевидне

хові Комінтерну.

Підсумовуючи, треба зроби
ти висновок, що міжнародній 
робітничий рух після деякого 
періоду спокою й навіть ча
сткового занепаду, що його 
мояща було спостерігати остан
німи роками в звязку з частко
вою стабілізацією капіталізму, 
тепер увійшов у нову фазу 
пожвавлення, зростання та ак
тивізації робітничих мас. Ро
бітничі маси капіталістичних

КОЛИ ЗМІНЮЄТЕ АДРЕСУ, ТО ВИПОВНІТЬ 
І ЗАШЛІТЬ ДО НАС ЦЮ КАРТКУ.

країн тепер мобілізують свої 
сили, починаючи новий етап ємо що-до збільшення теоре- ялізму збільшенням продук-

знаннів серед комуні- тивности своєї праці. Ьез жад-
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Cor. Pritchard and McGregor Sts.,------ Winnipeg, Man., Canada.свого розвитку демонстрація тичних 
ми й протестами, страйками, стів окремих секцій Комінтер- ної принуки, добровільно ро- 
масовою боротьбою, притяга- ну, проте надалі тут треба як- били більше як було визначено 
ючи на свій бік, втягаючи в найсерйозніше попрацювати, і були дуже раді, що можуть 
окремих ^випадках у ерою бо- ■ бо окремі прогалини все-ж іще в той спосіб зреванжуватися 
ротьбу салдатів і моряків ка- помічаються. свойому соціалістичному “бо-
піталістичних армій,'як це бу
ло у Франції.

Отже, -- загострення класо
вої боротьби в країнах капіта-, ставництво найважливіших ко- соціялістичних "босів" із пев- 
лу е безперечний факт сього- муністичних партій у Комінтер- ного рода недовіррям і упере-
днішнього дня.

Є

МОЯ СТАРА АДРЕСА:
одно дуже актуа. 
ня прояєтаріяту

завдан ій я і назвнеко .................

Вулиця або почт. скрипка 

Місто і провінція ..............

орочення
Перед- Комінтерном стоїть сові”. І вони були ррді, і він 1 денної праці робітників..Тіль- 

і також дуже серйозне завдання був радийі Та звісно, є робіт- [ ки важко було йому вимірку- 
забезлечити jiостійне пред- ники, які відносяться навіть до І вати, в який спосіб можна-б

це перевести, шоби власник не 
добачив у цьому соціялістич- 

щось так, як від- ної ціли.

Ану-ж довідається про це h. 
Бобієн і ні з цього ні з того 
зовсім урядово і при помочі 
урядових чинників посадить 
Мекфакса на урядові елек
тричне крісло*— чи то пак, за
тягне урядову петлю на його 
шию та урядовою дорогою ви
шле його, “где ність (іолізни 
ні печали", ні “ломберярди”, 
ні дійної корови?!

Ви певно здивувались би,

МОЯ НОВА АДРСА:
ні, ного досі не пощастило зро- дженням 

Звідціль випливають завдай- бити, бо окремі робітники ком- носилися старинні Римляне до 
( ня, шо стоять тепер перед Ко- секцій дуже переобтяжені ро- Данайців, говорячи: ТітеоІ)а- 

мінтірном. ботою внутрішнього характеру, паче el dona ferentes! (Боюся
Боротьбу за керовництво 3 усього цього можна зро- Данайців навіть тоді, як вони 

робітничим рухом треба про- бити висновок, що за 9 років приносять мені'дарунки!). То- 
вадити в двох напрямках: за- свого існування Комуністи1.- му й не дивниця, що й між на- 
войовуючн робітничі маси й ний Інтернаціонал спромігся 
викриваючи зрадницьку полі- високо піднести свій автори- 

соціял - демократичних тет серед пролєтаріяту капіта-

Імя і назвнеко ..................................

Вулиця або почт. скрипка ..........

Місто і провінція ...............

Не міг я йому нічого пора
дити в тій справі, хіба лише 
це. июби він зачекав аж вдасть
ся йому перебрати від Ґолдеса 
підприємство в свої руки і тоді 
зможе переводити в життя всі

ЧИ ВИ ВЖЕ ЗАМОВИЛИ
тику
партій, об'єднаних у Другому. лістичиих країн. Це виявилося 
й Амстердамському Інтернаціо- в зростанні його секцій та в їх

ній удосконаленості." тоб-то в
До цього часу в цій сіїраві ідейній консолідації, 

зроблено ще далеко не все. У 
звязку з капіталістичною ста
білізацією й гаслами соціал- 
демократії про мир у проми
словості, справи страйкової 
стратегії, найближчими часами Недавно денні капіталістичні 
матимуть переважне значіння, газети у Вінніпегу розтрубіли 
Тут комуністичні партії капіта- вістку, що на фермах у захід 
лістичиих країн повинні вважа- ній Канаді потрібно тисячі ро
ти за своє найголовніше зав- бітників і шо фермері не мо
дам» піднести страйковий рух жуть усіх робітників дістати, 
на такий ступінь, щоб він при- У відповідь на це наспіла те- 
родно з економічних рейок пе- лєграма з Ріджайни, Саск., яка 
рейшовла рейки політичні.

В економічній боротьбі кому
ністичним партіям, об'єднаним 
у НІ. Інтернаціоналі, особливо 
треба викривати гасло опорту
ністів про робітничий контроль

ВЕЛИКИЙ, ДУЖЕ ЦІКАВИЙ ЗМІСТОМ 
ТА БАГАТО ІЛЮСТРОВАНИЙ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬШналах.

Я. Муценек.

КАЛЄНДАРЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО 
БРАК РОБІТНИКІВ.

НА 1 928 РІК
Є це найбільший І найкращий український Рсбітинчо- 
Фармерський Календар на американському континенті 
Він має 384 сторін друку й 11Q Ілюстрацій. Замовляйте 

цей календар таки зараз.
ЦІНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ ......................
БРОШУРОВАНИЙ .......................................... ...........

Пишіть за календарем на слідуючу адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
оож. çmtchabd * McGregor its,, wimreno, ma*.

$1.00
.75каже, що урядники тамошньо

го урядового бюра праці зов
сім цему заперечують і не 
можуть зрозуміти, чому така 
вістка вийшла з Вінніпегу.
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